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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

και 
ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΜΠΑΙΓΜΟ 

ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 
  
Θέμα: Έγκριση υπερωριακής απασχόλησης υπαλλήλων που 

υπηρετούν στα Δικαστήρια και τις Εισαγγελίες της χώρας 
  
Κοινοποίηση: 
Τους Συλλόγους της Χώρας, (δηλαδή) τα νομικά πρόσωπα 

μέλη της ΟΔΥΕ, 
και τους  Δικαστικούς Υπαλλήλους της Χώρας, (δηλαδή) τα 

φυσικά μέλη της ΟΔΥΕ 
  
Εκδόθηκε η με αριθμό πρωτ.5556 οικ./6-8-2021 (αναρτητέα στο 
διαδίκτυο με ΑΔΑ:60ΥΒΩ-ΟΒ4) απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης 

(κλικ εδώ) με την οποία εγκρίθηκαν 32.000 ώρες υπερωριών που 
αντιστοιχούν σε 195.000 € (μεικτά). Η έγκριση αφορά την 

υπερωριακή απασχόληση Δικαστικών Υπαλλήλων σε διάφορα 
Δικαστήρια και Εισαγγελίες της χώρας και αφορά χρονικό 

διάστημα από την έκδοση της απόφασης μέχρι και 

31/12/2021. 
  
Να διευκρινίσουμε επίσης ότι δεν περιλαμβάνονται στην κατανομή 

των υπερωριών πολλές υπηρεσίες, επειδή ακριβώς δεν υποβλήθηκαν 

αιτήματα από τους Διευθύνοντες ή τους Προϊσταμένους Διευθύνσεων 
των υπηρεσιών αυτών, παρά το γεγονός ότι η ΟΔΥΕ με 

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ έγγραφο της που διαβιβάστηκε μέσω 
των Πρωτοβάθμιων Συλλόγων (αρ.πρωτ.221/14-1-2021-κλικ 

εδώ), προέτρεπε τους Διευθύνοντες και τους Προϊσταμένους 
διευθύνσεων των Δικαστικών Υπηρεσιών, να υποβάλουν 

αιτήματα προς το Υπουργείο. 
  
Βέβαια, το αν θα λάβει αυτές τις υπερωρίες μια υπηρεσία ή όχι 
μικρή σημασία έχει, αφού με ένα πρόχειρο υπολογισμό για 

κάθε Δικαστικό Υπάλληλο αναλογούν κατά μέσο όρο από 8-12 
ώρες που σε χρηματικό ποσό αντιστοιχούν σε 40-70 ευρώ, 

ανάλογα με το κλιμάκιο και την κατηγορία εκπαίδευσης που 

ανήκει. Είναι λοιπόν απορίας άξιον, πως μπόρεσε ο 

κ.Υπουργός Δικαιοσύνης να βάλει την υπογραφή του 
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σε μια απόφαση που με τον επιεικέστερο 
χαρακτηρισμό, αντιμετωπίζει τους Δικαστικούς 
Υπαλλήλους ως επαίτες. Όταν μάλιστα αυτός ό ίδιος 
υπουργός πριν δύο χρόνια με την ανάληψη των 
καθηκόντων του δεσμεύτηκε να κάνει ότι περνά από το 
χέρι του, για να αναβαθμίσει τις υπερβολικά 
χαμηλές (όπως και ο ίδιος παραδέχθηκε τότε), 
αποδοχές των Δικαστικών Υπαλλήλων. 
  

Εμείς απλά θα του θυμίσουμε, όπως άλλωστε του το είχαμε 
πει και εγγράφως από την πρώτη στιγμή που ανέλαβε 
καθήκοντα, ότι στην συντριπτική πλειοψηφία των υπηρεσιών 
του δημοσίου, οι υπάλληλοι λαμβάνουν μόνιμα ως 
υπερωριακή απασχόληση 20 ώρες τον μήνα και είναι τα 
Δικαστήρια των μόλις 6.500 Δικαστικών Υπαλλήλων από τους 
λίγους, αν όχι ο μοναδικός φορέας του δημοσίου, όπου οι 
υπάλληλοι δεν πληρώνονται, για τις χιλιάδες πραγματικές 
ώρες εργασίας που προσφέρουν πέραν του ωραρίου τους (σε 
έδρες, ανακριτικά γραφεία, αυτόφωρα τα Σαββατοκύριακα, 
επιδόσεις κλήσεων, μετακινήσεις εκτός έδρας κλπ). 
  

Και επειδή ο μόνος αδιάψευστος μάρτυρας των όσων 
υποστηρίζουμε είναι τα έγγραφα και οι αριθμοί που 
αναφέρονται σ΄αυτά, παραθέτουμε μια απλή 
σύγκριση, που δείχνει την εξέλιξη, μόνο  κατά την 
τελευταία τριετία των κονδυλίων έγκρισης υπερωριών 
από το Υπουργείο Δικαιοσύνης, για τους Υπαλλήλους 
των Δικαστηρίων και των Εισαγγελιών: 
  

Έτσι, το έτος 2019 με την με αριθμό 10047 οικ./22-2-
2019/ΦΕΚ731Β απόφαση του Υπουργού 
Δικαιοσύνης (πριν αναλάβει καθήκοντα ο κ.Τσιάρας), 
εγκρίθηκαν 111.900 ώρες υπερωριών που 
αναλογούσαν σε χρηματική δαπάνη 672.500 €. 
Σημειωτέον δε, ότι την χρονιά αυτή, λόγω των 
επερχόμενων εκλογικών διαδικασιών (τριπλές 
εκλογές), το χρονικό διάστημα για έγκριση υπερωριών 
ήταν περιορισμένο, δεδομένου ότι είχαν εγκριθεί και 
αντίστοιχα εκλογικά συνεργεία υπερωριών. 
Στη συνέχεια το έτος 2020 (επί υπουργείας 
κ.Τσιάρα) με την με αριθμό 14450οικ./8-7-
2020/ΦΕΚ3625Β απόφαση του Υπουργού 
Δικαιοσύνης, εγκρίθηκαν 22.070 ώρες υπερωριών που 
αναλογούσαν σε χρηματική δαπάνη 133.946,65 €. 



Και φέτος, το έτος 2021,με την με αριθμό 5556οικ./6-
8-2021 απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης, 
εγκρίθηκαν 32.000 ώρες υπερωριών που αναλογούσαν 
σε χρηματική δαπάνη 195.000 €. 
  

Όπως προκύπτει οι αριθμοί εκθέτουν ανεπανόρθωτα 
τον κ.Τσιάρα, αφού επί υπουργείας του όχι απλά 
μειώθηκαν δραματικά οι υπερωρίες σε σχέση με 
το τελευταίο πριν από την έναρξη της θητείας του έτος 
(κατά 80% το 2020 και κατά 71,4% το 2021), αλλά 
τείνουν να αφανιστούν. 
Και δυστυχώς με αφορμή τις υπερωρίες 
επιβεβαιώνονται πλήρως όλα για τα οποία 
καταγγείλαμε τον Υπουργό Δικαιοσύνης με την 
πρόσφατη ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ της ΟΔΥΕ (βλέπε 
έγγραφο με αριθμ.πρωτ. 263/26-7-2021). Γιατί πλέον 
δεν είναι δυνατόν να πιστεύουμε άλλο τις έωλες και 
ανεκπλήρωτες υποσχέσεις και εξαγγελίες ενός 
ανθρώπου που δύο χρόνια τώρα επενδύει στην 
επικοινωνιακή προπαγάνδα, αντιμετωπίζοντάς μας με 
τον πλέον φτηνό και αναξιοπρεπή τρόπο. 
  

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 
Οι υπερωρίες δεν είναι το μείζον, μπροστά στα τόσα 
άλλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα Δικαστήρια 
και ο Κλάδος μας, αποτελεί όμως την αφορμή για να 
κεντρίσει τον εγωισμό και την αξιοπρέπεια των 
Δικαστικών Υπαλλήλων. 
Για να γίνει αντιληπτό προς κάθε κατεύθυνση ότι: 

Οι Δικαστικοί  Υπάλληλοι δεν είμαστε  επαίτες και δεν  
ανεχόμαστε άλλο τον εμπαιγμό, την αδιαφορία και την 
αλαζονεία που  μας αντιμετωπίζει η πολιτική ηγεσία και 
ο αρμόδιος υπουργός. 
  

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΑ ΑΥΤΟΝΟΗΤΑ, ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ ΤΟ 
ΔΙΚΙΟ ΜΑΣ, 

ΜΕΣΑ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΠΟΥ ΜΕ 
ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΚΑΙ ΥΨΗΛΟ ΑΙΣΘΗΜΑ ΕΥΘΥΝΗΣ 

ΥΠΗΡΕΤΟΥΜΕ ΤΟΣΑ ΧΡΟΝΙΑ. 
Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ! 

  
Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

Ο Υπεύθυνος Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων 

Μιχάλης Μαυρογένης 
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